Evotnta 3: Mewpetpia B’ T'YMNAZIOY

DYAAAAIO ENMANAAHWHX

AoKnoEIg

1. Na avtiotolxioste ta otoixeia tng oTAANG A pe TN owoth WdtnTa Tng oTtNANG B.
2THAH A 2THAH B

(a) Ot dwaywvliot givat avioeg, TEPvovtal Kabeta Kat
dxotopouvTal.

(B) Ot diaywviol sival ioeg, TEPvovTal Kabeta kat
dixotopouvTal.

(1) NapaAAnAdypappo

(2) Opboywvio

(3) PopBog (y) Ot diaywviol eivat avioeg kat dixotopouvTal.

(4) Tetpaywvo (0) O diaywviol eivat avioeg Kal TEvovtal Kabeta.

(g) Ot duaywvliol givatl ioeg kat O1xotopouvTal.

(1) = ceeeeen (2) > ....... (3) 2 ceeennn 4) - .......

2. Na ypayete dimAa amo kabe mpotaon av eivat OPOH n AAGOX.
(a) Ot duaywvliot Tou popBou eival iosq. ............
(B) X10 1000KEAEC TPaATECLO Ol YWVIEG Tapd TNV KABe Bdon tou gival {osq. ............
(Y) To teTpaywvo £Xel OAEC TIC IOLOTNTEG TOU popBou. ............
(0) Oudlaywviol Tou opBoywviou TEpvovtal Kabeta. ............
(g) Ot daywviol Tou TapaAAnAoypdppou GIXOTOHOUV TIG YWVIEG TOU. ............

3. Na Bpeite 10 eyBadov Kat TNV MEPIHETPO TWVL TO KATW OXNUATWV.
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4. ta mo KATW TETPATAEUPd, VA UTIOAOYIOETE TA X, y KAl w OIKAIOAOYWVTAG TIG
amavtnoelg oac.

. ZHOI opBoywvio KAMN pouBog
ABT'A mapaAAnAoypaupo 70 = 10 cm ¢ KN =15 cm

A 3% +2 B Z H KP =12 cm

NP = w

L sy o o r Aoty
y° x° 0 N a)P %o /1
A 5x — 4 1" 34°
I ¢
M
NpoBAnuata

1. Z€ €va mapaAAnAOypappo, Pl ywvid Tou eival tpimAdola puag aAAnG. Na
UTTOAOYIOETE TIG YWVIEC TOU TTAPAAANAOYPAUOU.

2. Na umoAoyioete Tig Olactdoslg opboywviou pe egBadov 72 m?, av 1o PAKOG Tou
glvat OumAdcto amo to MAATog Tou.
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3. MapaAAnAoypappo £xet pBadov 32 cm?. Av n pia Baon tou sivat SumAdota amo to
avtiotolxo o€ autn UYog, va UTtoAoyioeTe tn Baon Kat to UYoug tou
mapaAAnAoypdppou.

4. 01 Bdoelg evog tpameliou dlaépouv Katda 5 m. Av To Uyog tou gival 16 m Kat to
gpBadov tou 168 m?, va Bpeite Ti¢ Baocslg tou tpamneliou.

5. OpBoywVvio €xel TEPIPETPO 32 cm. AV TO HAKOG TOU £ival TPUTAAGLO TOU TTAATOUG
Tou, va Bpeite 1o peBadov tou.

6. PouBog £xel mAeupd 15 cm Kat pia diaywvio 18 cm. Na Bpeite tnv aAAn diaywvid
TOU, TO EPBAdOV TOU Kal TNV TEPIYETPO TOU.

Ka®nyntig: Mdaptog Ndn Mpodpopt, MoAng Xpucoxoug



7. To uBaddv popBou ABI'A sival 24 m?, n AI' = 8 cm Kal n Ywvid BAT' = 37°. Na
UTTOAOYIOETE TNV AAAN dlaywVIo ToU, TNV MEPIPETPO TOU KAl TIG YWVIEG TOU pOpBou.

8. loookeAEg tpamédlo ABI'A (AA = BI') €xel BAcelg AB = 9m Kal I'A = 21 m. Avn
MEPIPETPOC TOU €ival ion pe 50 m, va Bpeite 1o euBaddv tou.

9. OpBoywvio tpamefio pe Baoelg 60 m kat 68 m gival .loodUvapo (loepuBadikd) pe
poOuBo Tou omoiou N pia dlaywviog eivatl ion PE 24 m KAl N MEPIPETPO TOU €ival ion
pe 80 m. Na Bpeite to Upog tou Tpameédlou Kal TNV TEPLUETPO ToU.
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AoKnoEIg

1. Na uroAoyioete tn OlaywVlo TETPAYWVOU TTAEUPAC 4 cm.

2. 'Eva opBoywvio £xel epBadov 1250 cm? kat mAdtog 5 cm. Na Bpeite To pikog Tou
opBoywviou.

3. 'Eva opBoywvio £xel MEPIPETPO 120 cm KAl TO PNKOG ToU £ival 40 cm. Av To TAATOC
TOoU gival x:
(a) Na ypayete tnVv mePIPETPO TOU opBoywviou.

(B) Na umoAoyioete T0 x oUp@wva pe TNV €iocwon Tou Bpnkate oto (a).

(Y) Na Bpeite to epBaddv tou opboywviou.
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4. 'Eva opBoywvio exel mepipetpo 300 m. To pnkog tou sival katd 10 m PeyaAutepo
amd to mAatog tou. Na Bpeite TI¢ dlacTtdoelg Tou opBoywviou Kal To UBadov Tou.

5. ‘Eva TeTpaywvo £xel mepipeTpo 36 cm. Na Bpeite tnv MAeupd tou Kal to euBadov
Tou.

6. OpBoywVvio £xetl epBadov 1200 dm? kat mAdtog 40 dm. Na Bpeite tnv mepIPETPoO
Tou.

7. 2e €va tpanedlo, n pia Baon tou givat tpumAdota tng AAANnG. Av to Uyog Tou
tpamneliou sivat v = 10 cm Kat to euBadOV tou eivat 140 cm?, va BpeBouv ta pRkn
TwV Bacswv tou.
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8. OpBoywvio tpamélio ABI'A éxet A = A = 90°. Av AB = 4m,BI' = 10 m Kal
I'A = 12 m va uoAoyioeTe:
(a) To pnKkog tnNg MAEUPdg AA.

(B) To epBadov tou Tptywvou MBI, 6ToU M T0 HEGO TNG TAEUPAG AA.

ACKNGEIC YE oxnuUata

A
1. 210 oXApd, To TPiywvo ABI €ival ICOOKEAEC pe AB = AT’ =5cm
Kal to A4 gival Uyog Pe pnkog 4 cm. Na Bpeite:
(a) To pnKog tou Ar'.
b A

(B) TO PAKOG TNG MAEUPAG TOU TETPAYWVOU.

(Y) To EPBadOV TOU TETPAYWVOU.
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2. Xto tpamelog ABI'A, ol YWVIEG B Kal I' gival opBEg.
To AE eival 1o Uyog tou, EAT = 45° kat A = 2 AAE.
(a) Av AT’ =+/72, va Bpeite T1¢ mAsupécg AE kal ET.

(B) Na Bpeite to epBadov tou tpameliou ABI'A Kal TOU TPLywvou AAT .
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